

# 中国工业与应用数学学会

China Society for Industrial and Applied Mathematics

## 唁电

王元先生治丧委员会：

惊悉著名数学家、中国科学院院士、中国科学院数学与系统科学研究院研究员王元先生因病不幸逝世，中国工业与应用数学学会全体同仁谨此表示沉痛哀悼，并向王元先生的亲属表示诚挚慰问。

王元先生是首届中国工业与应用数学学会会士，他在解析数论、代数数论以及数论方法应用等方面作出了杰出贡献。他关于哥德巴赫猜想的工作是中国在该领域的第一个重要成果，他与华罗庚一起开拓了高维数值积分的研究方向并创造了“华-王方法”，他在代数数域上的丢番图分析以及数论方法在统计中的应用方面也作出了杰出的成果。

王元先生把自己的一生奉献给了祖国的科研和教育事业，他的治学理念、创新精神和学术造诣，是后人学习的楷模。

王元先生曾亲笔为学会数学建模竞赛题词，他写道“开展数学建模，激发数学兴趣，提高教学质量，推动教学改革，培养优秀人才，建设创新国家”，他也曾为《中国工业与应用数学学会 30 周年纪念文集》亲切题词：“回顾过去成就宏大，展望未来前程似锦”。先生的手书，不仅是对学会发展的深切勉励，更是对我国数学发展、人才培养的殷切期望。斯人已逝，言犹在耳，激励我们薪火相传，砥砺前行，不负嘱托。向伟大的先驱致以最崇高的敬意和最深沉的哀悼！

王元先生千古！

